
 
Záchrana lidského života 
 
Inženýr Petr Holubec, Obvodní ředitelství Městské policie Praha 1 
Dne 7. září před polednem přijal strážník Holubec spolu se svými kolegyněmi 
oznámení, že na Václavském náměstí leží na chodníku opilý muž.  Strážník Holubec 
na místě našel ležet muže, který byl v bezvědomí, nedýchal a neměl hmatný puls. 
Strážník Holubec proto okamžitě začal s resuscitací, v níž mu pomáhal policista, 
který se na místo také dostavil. Po příjezdu lékaře záchranné služby, který 
v resuscitaci pokračoval, se podařilo u muže obnovit základní životní funkce 
 
Ondřej Smetana a Josef Polák, Obvodní ředitelství Městské policie Praha 6 
Strážníci Smetana a Polák přijali 19. Října oznámení, že v jednom domě v ulici 
Jugoslávských partyzánů protéká ze zamčeného bytu voda. Nájemce bytu sousedé 
neviděli už dva dny. Hlídka strážníků ale slyšela z bytu štěkot psa a viděla také,  
že v bytě se svítí. Strážníci proto přivolali hasiče, kteří otevřeli byt. Tam strážníci  
a hasiči nalezli na podlaze ležícího muže, který byl při vědomí, ale nemohl se hýbat 
ani mluvit a snažil se komunikovat pouze kýváním hlavy. Muž navíc ztrácel vědomí. 
Strážníci uvedli muže do protišokové polohy, hasiči přiložili na obličej kyslíkovou 
masku. Společně vyrozuměli zdravotnickou záchrannou službu a pokračovali 
v ošetřování muže do příjezdu lékařky. 
 
 
Petr Řeřicha, Obvodní ředitelství Městské policie Praha 9 
Strážník Řeřicha 6. listopadu ráno přijal oznámení, že v kbelském centralparku leží 
člověk. Na místě byl strážník Řeřicha během tří minut a skutečně našel ležícího 
muže, nad kterým se skláněli další dva lidé. Ti strážníkovi sdělili, že již přivolali 
zdravotnickou záchrannou službu. Strážník ležícímu muži zaklonil hlavu a spolu 
s dalším mužem mu vyndal zapadlý jazyk. Poté zahájil nepřímou masáž srdce.  
Se strážníkem se na záchraně muže podíleli policisté z Pohotovostní motorizované 
jednotky, kteří na místo také přijeli. Během několika minut přijeli na místo záchranáři, 
kteří si muže převzali k odbornému ošetření. 
 
Petr Grebeníček, Lukáš Vetchý a Jindřich Rych, Obvodní ředitelství Městské 
policie Praha 10 
Dne 27. Května usměrňovali strážníci Grebeníček, Vetchý a Rych dopravu 
v křižovatce a krátce po deváté hodině večer zaslechli z nedaleké restaurační 
zahrádky výstřel. Těsně poté přiběhl k hlídce muž, který se držel za hlavu a křičel,  
že se postřelil plynovou pistolí. Poté se mu podlomily nohy. Hlídka muže zachytila  
a strážníci zjistili, že muž má na čele krvácející ránu. Strážníci uvedli muže  
do stabilizované polohy poskytovali mu první pomoc podle pokynů operátorky 
zdravotnické záchranné služby. Muže si poté převzali záchranáři a převezli ho  
do nemocnice. 
 
Zdeněk Černý, Tomáš Vyšata a Lukáš Strnadel, Obvodní ředitelství Městské 
policie Praha 10 
Strážníci Černý, Vyšata a Strnadel si 16. června odpoledne při běžné hlídkové 
činnosti všimli uzavřeného vozidla, v němž seděl muž. Ten byl na první pohled ve 
velmi špatném zdravotním stavu. Strážníkům se podařilo přes pootevřené okénko 
otevřít dveře vozidla, poté zjistili, že muž je silně zpocený, slabě dýchá  



a je v bezvědomí. Strážníci okamžitě přivolali zdravotnickou záchrannou službu, 
muže přikryli termoregulační fólií, tvář mu otřeli vlhkým ubrouskem, navlhčili mu rty  
a po malých dávkách mu podávali tekutiny, aby snížili následky přehřátí.  Muž poté 
začal částečně komunikovat. Strážníci předali pacienta záchranářům, kteří  
ho převezli do nemocnice. 
 
Lukáš Furiš a Rudolf Kopčil, Pohotovostní útvar 
Strážníci Furiš a Kopčil dne 6. Června přijali žádost o spolupráci od kolegů 
z Obvodního ředitelství Městské policie Praha 10, ti reagovali na oznámení,  
že v jednom z bytů na Kubánském náměstí nereaguje jeho obyvatelka už druhý den 
na pokusy o kontakt. Strážníci spolu s kolegy z Prahy 10 zjistili, že v bytě se svítí,  
na zvonění ale opět nikdo nereagoval. Strážníci proto slanili ze střechy domu  
a zjistili, že v jednom z pokojů leží na zemi nahá žena, která volá o pomoc. Protože 
vzniklo důvodné podezření z ohrožení ženina života, strážníci rozbili okno a vstoupili 
do bytu. Žena byla zaklíněná mezi postelí a nočním stolkem, silně podchlazená  
a neschopná pohybu. Strážníci otevřeli dveře bytu a spolu s kolegy z Prahy 10 
poskytli ženě první pomoc, záchranná služba ji převezla do nemocnice. 
 
 
 



Petr Jančík a Radek Brunclík, Obvodní ředitelství Městské policie Praha 11 
Strážníci Jančík a Brunclík prováděli 28. listopadu dvě hodiny po půlnoci běžnou 
hlídkovou činnost na rampě stanice metra Háje, kde si všimla ležícího muže. Muž byl 
silně podchlazený, měl slabý a nepravidelný dech a nereagoval na pokusy navázat 
komunikaci. Strážníci proto okamžitě přivolali zdravotnickou záchrannou službu  
a spolu s její operátorkou koordinovala postup při první pomoci a hlavně při snaze 
udržet ho při vědomí. Během několika okamžiků dorazili na místo záchranáři a lékař, 
v tu chvíli začal muž kolabovat a strážníci asistovali lékaři při jeho resuscitaci. 
Záchranáři převezli muže do nemocnice. 
 
Pavel Bobek, diplomovaný specialista, Operační a analytický útvar, skupina 
Taxi 
15. června po šesté hodině večer prováděl strážník Bobek se svými kolegy hlídkovou 
činnost v pražském Radotíně, když uslyšeli zvuk brzdícího vozidla  
a výkřik. Vydali se proto na místo, odkud zvuky slyšeli, a našli na zemi ležícího muže 
a před ním stojící vozidlo. Ležící, teprve šestnáctiletý mladík silně krvácel z levé nohy 
v oblasti kotníku a strážníci zjistili, že má otevřenou zlomeninu nohy. Strážník Bobek 
mu nohu zaškrtil v oblasti třísel, zjišťoval další zranění a s chlapcem v šoku se snažil 
komunikovat. Jeho kolega z hlídky zatím o zdravotním stavu muže informoval 
operátorku záchranné služby. Během několik minut přijeli na místo záchranáři a 
lékařka, která chlapci poskytla odborné ošetření, záchranáři ho pak převezli do 
nemocnice. 
 
Jakub Šlajs a Rudolf Dolák, Poříční útvar 
10. července po páté hodině odpoledne spatřili strážníci Šlajs a Dolák ze služebního 
člunu muže, který na železničním mostě přelézal zábradlí a chystá se ke skoku  
do řeky. Strážníci se proto okamžitě vydali k mostu a když byli asi 50 metrů od místa, 
muž skočil do vody. Při skoku si patrně vyrazil dech, zmateně kolem sebe mával 
rukama, lapal po dechu a volal o pomoc. Začal také upadat do termického šoku, poté 
začal mizet pod hladinou. Strážníci připluli k muži a na poslední chvíli ho chytli za 
ruku a vytáhli na palubu lodi. Na palubě se muž chytal za hrudník a silně krvácel 
z nosu. Strážníci mu poskytli první pomoc a na břehu ho předali do péče lékaře a 
záchranářů. 
 
Medaile Za statečnost 
 
Josef Vašek, Obvodní ředitelství Městské policie Praha 2 
29. září v sedm hodin ráno vyrazil strážník Vašek z budovy obvodního ředitelství 
v Korunní ulici do služby. Stačil však pouze přejít ulici a když na protější straně míjel 
skupinku mužů, jeden z nich na strážníka Vaška bezdůvodně zaútočil a udeřil  
ho pěstí do obličeje a poté kopl do žeber. Strážník Vašek i přes brutalitu nečekaného 
útoku dokázal nejen přivolat kolegy, ale také zneškodnil útočníka a nasadil mu pouta. 
Strážník Vašek musel vyhledat lékařské ošetření a byl na několik dní hospitalizován. 
Útočník mu vyrazil několik zubů, způsobil několik tržných ran v obličeji, pohmoždění 
žeber a ruky a otřes mozku.  
 



Jan Habada, Obvodní ředitelství Městské policie Praha 3 
17. října po poledni prováděl strážník Haba da hlídkovou činnost na náměstí Jiřího 
z Poděbrad, kde ho oslovila mladá žena s tím, že pronásleduje dva muže, které 
přistihla, když jí vykradli byt. Strážník se proto se ženou vydal směrem ke stanici 
metra, kam oba pachatelé mířili. Ve stanici metra pak žena označila oba pachatele, 
kteří se rozdělili a dali se na útěk. Strážník Habada se za jedním z nich vydal, pak ale 
zpozoroval, že druhý podezřelý se snaží nastoupit do soupravy metra a chystá se 
fyzicky napadnout oznamovatelku. Strážník Habada se proto vydal na pomoc mladé 
ženě a proti muži použil donucovací prostředky. Muž ale kladl aktivní odpor  
a při potyčce strhl strážníka a oba spadli mezi vagony metra do kolejiště. Oba se  
při pádu lehce zranili. Muže i strážníka převezli záchranáři k ošetření do nemocnice, 
druhý pachatel utekl, na místě ale zanechal kufr se všemi ukradenými věcmi. 
 
Gabriela Dvořáčková, Obvodní ředitelství Městské policie Praha 6 
6. září odpoledne si strážnice Dvořáčková ve svém osobním volnu při pobytu doma 
všimla dvou mužů, kteří se ve vnitrobloku snažili kleštěmi přeštípnout řetěz 
upevňující dvě jízdní kola. Strážnice Dvořáčková okamžitě přivolala své kolegy  
ve službě a zároveň se vydala ke vchodovým dveřím od domu. Tam ale zjistila,  
že ji oba muži spatřili a dali se na útěk a pustila se do jejich pronásledování. 
Jednomu muži se podařilo utéct, druhého strážnice Dvořáčková dohnala, muž se 
proto pokusil zaútočit na ni kleštěmi, které si pachatelé přinesli s sebou. Tomuto 
útoku strážnice zabránila, proto ji muž udeřil pěstí do břicha. Přesto ho strážnice 
nepustila a dokonce se jí podařilo vytrhnout mu z ruky kleště. V tu chvíli útočník strhl 
strážnici Dvořáčkové nehet z jednoho prstu a tím jí způsobil bolest, která ji donutila 
muže pustit. I tento pachatel tedy nakonec utekl, ztratil ale peněženku s doklady, díky 
kterým byl identifikován. Strážnice pak vyhledala lékařské ošetření. 
 
Čestný odznak 
 
Jan Janča a Petr Stoklasa 
17. srpna krátce po třetí hodině ráno přijali strážníci oznámení, že před služebnou 
Vltavská je muž, který se chce zabít. Na místě strážníci našli muže, který v pravé 
ruce držel nůžky a chtěl si jimi podřezat žíly. Na pokusy o kontakt ze strany hlídky 
nereagoval, pouze opakoval, že chce spáchat sebevraždu. Strážníkům se ale přesto 
podařilo navázat s mužem kontakt a přesvědčit ho, aby odložil nůžky. Protože 
z muže byl silně cítit alkohol, provedli strážníci dechovou zkoušku s výsledkem  
2,44 promile alkoholu v dechu. Muže si převzali záchranáři, kteří ho převezli 
k ošetření.  
 
Lukáš Chudoba, Libor Šťastný a Dušan Tóth, Obvodní ředitelství Městské 
policie Praha 7 
27. listopadu v noci zahlédli strážníci Chudoba, Šťastný a Tóth u stanice metra 
Vltavská muže, který seděl na zemi, kýval se a po spatření hlídky se neúspěšně 
pokusil postavit na nohy. Protože strážníci se obávali, že muž by mohl mít zdravotní 
potíže, vydali se k muži, aby se ho vyptali na jeho zdravotní stav. V tu chvíli si  
ale všimli, že okolí místa, kde muž seděl, je pokryté čerstvou krví. Muž měl ruce 
částečně schované pod bundou, přesto si strážníci všimli, že obě ruce jsou 
pořezané. Muž také strážníkům řekl, že ho nebaví život, vypil láhev alkoholu  
a rozbitou lahví si pak podřezal ruce. Strážníci si vyžádali spolupráci další hlídky  
a také přivolali zdravotnickou záchrannou službu a Policii ČR.  U muže provedli 



dechovou zkoušku, zjistili další okolnosti jeho zdravotního stavu a poskytli mu první 
pomoc. Muž tímto činem řešil soud o svého syna. 
 
Roman Zahradníček a Ladislav Brázda, Obvodní ředitelství Městské policie 
Praha 10 
6. června večer to byli právě strážníci Zahradníček a Brázda, kteří byli jako první 
přivoláni k bytu staré ženy, jež už druhý den nereagovala o žádné pokusy o kontakt. 
Protože strážníci se do bytu nemohli dostat a žena nereagovala, rozhodli se přivolat 
kolegy Furiše a Kopčila vyznamenané za záchranu lidského života. Poté co jejich 
kolegové vstoupili do bytu a otevřeli vstupní dveře, strážníci Zahradníček a Brázda 
poskytovali se svými kolegy ženě první pomoc a předali ji záchranářům. Strážníci 
také zajistili rozbité okno, uzamkli byt a klíče odvezli ženě do nemocnice.  
 
Pavel Beneš, Pohotovostní útvar 
Strážník Beneš měl 6. Listopadu večer volno. Když projížděl Kolínem, všiml si  
na mostě přes železnici muže, který přelézal zábradlí. Strážník dospěl k závěru, že 
muž se patrně chce zabít skokem pod vlak, zastavil proto vozidlo a šel k muži. Ten 
byl apatický a nekomunikativní, zjevně čekal na projíždějící vlak. Strážník Beneš se 
snažil s mužem navázat kontakt, zároveň se k němu pomalu přibližoval. Po chvíli 
muž strážníkovi řekl, že je vše ztraceno, nikdo mu nemůže pomoci a že se zabije buď 
dnes, nebo jindy, ale zabije se. Přesto strážník Beneš pokračoval v komunikaci 
s mužem a po několika minutách se mu podařilo muže přesvědčit, aby zábradlí 
přelezl zpět. I nadále udržoval s mužem kontakt, zároveň přivolal policisty, kteří si 
celou věc převzali.  
 
Hana Pelcmanová, řízená praxe 
Hana Pelcmanová byla letos na podzim v Kostelci nad Labem svědkem kolapsu 
obsluhy v místní restauraci. Protože majitel restaurace, který v ní zároveň zajišťoval 
provoz, se delší dobu nevracel z prostor pro personál, strážnice Pelcmanová se 
vydala za ním a našla jej v bezvědomí. Okamžitě muži poskytla první pomoc  
a přivolala záchrannou službu. Poté, co muže záchranná služba odvezla  
do nemocnice, strážnice Pelcmanová za majitele ukončila provoz restaurace,  
tu zabezpečila a muži pečovala o jeho psa až do jeho propuštění z nemocnice. 
Postižený muž se rozhodl informovat o činu strážnice Pelcmanové její nadřízené  
a primátora hl. m. Prahy a ocenil nejen to, že strážnice mu poskytla první pomoc  
a tím mu podle jejího mínění zachránila život, ale také to, že i poté mu pomohla 
neocenitelným způsobem a odmítla jakýkoli jeho pokus o finanční odměnu. 
 
 


